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Novus rapport: Synen Nato 
Undersökningen har genomförts på Novus eget initiativ 
Undersökningen genomfördes i Novus Sverigepanel med 1000 intervjuer på ett riksrepresentativt urval 
på åldern 18 - 79 år den 7-11 april 2022 
 
Vid osäkerhet kontakta Novus för hur en siffra skall tolkas. 
 
Kontaktperson Novus: Torbjörn Sjöström, 0720 700 200 torbjorn.sjostrom@novus.se  
 
Kort kommentar: 
 
I slutet av mars rapporterade vi att stödet för ett medlemskap i NATO var 63 % om Finland också går 
med. 
Men utan Finland är stödet för Nato ungefär detsamma sedan början på mars och Rysslands invasion 
av Ukraina. Jämfört med föregående vecka har dock nej sidan ökat statistiskt säkerställt. Men 
framförallt är det vet ej som minskar, ja sidan har minskat några procentenheter, och nästan varannan 
svensk är nu för ett NATO medlemskap. 
Uppgången för Nej sidan beror på att andelen bland SD, L, C och bland de som idag inte vet vilket 
parti de skall rösta på är det statistiskt säkerställt fler som är emot ett medlemskap. Men inom SD, L 
och C är ändå en majoritet för ett medlemskap. Men andelen som inte vet har minskat till förmån för 
nej. 
 
Regionalt är stödet som lägst i Norrland, där bara 27 % är för ett medlemskap. I Småland och öarna är 
varannan invånare för ett medlemskap. 
 
Men utifrån dessa undersökningar är det ändå tydligt att stödet för ett svenskt NATO medlemskap 
skulle öka till en klar majoritet om Finland bestämmer sig för att skicka in en ansökan. Det finns inget 
som tyder på att den lilla ökningen på nejsidan skulle påverka detta. 
Om också S säger att de är för så kommer det öka ytterligare. S väljarna backade i sin vilja att gå med 
när S ledning så tydligt sa att de inte ville gå med för några veckor sedan.  

 
 
Fråga: Om Finland går med i NATO anser du att Sverige bör gå med då? (från 20220323) 

  Totalt Man Kvinna M S SD M+KD L+C V+MP Osäkra 

Ja 63% 66% 60% 84% 59% 72% 85% 77% 38% 55% 

Nej 18% 20% 15% 6% 15% 20% 6% 9% 39% 12% 

Vet ej 19% 13% 26% 10% 26% 8% 10% 13% 23% 33% 
 
 
/Torbjörn Sjöström  
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Tycker du att Sverige ska bli medlem i den militära alliansen NATO? 
 

  Totalt M S SD M+KD L+C V+MP Osäkra 

Ja 45 % 80 % 35 % 50 % 78 % 51 % 19 % 31 % 

Nej 33 % 8 % 38 % 32 % 10 % 31 % 60 % 38 % 

Vet ej 22 % 12 % 27 % 18 % 11 % 18 % 20 % 32 % 
 
 

    Kön   Ålder           

  Totalt Man Kvinna 
18-29 

år 
30-49 

år 
50-64 

år 
65-79 

år 
18-49 

år 
50-79 

år 

Ja 45 % 52 % 38 % 32 % 47 % 48 % 50 % 42 % 49 % 

Nej 33 % 33 % 34 % 42 % 36 % 29 % 24 % 38 % 27 % 

Vet ej 22 % 16 % 28 % 26 % 16 % 22 % 26 % 20 % 24 % 
 
 

  Totalt 
Man, 
18-29 

år 

Man, 
30-49 

år 

Man, 
50-64 

år 

Man, 
65-79 

år 

Kvinna, 
18-29 år 

Kvinna, 
30-49 år 

Kvinna, 
50-64 år 

Kvinna, 
65-79 år 

Ja 45 % 43 % 52 % 53 % 59 % 20 % 43 % 43 % 42 % 

Nej 33 % 39 % 32 % 32 % 28 % 45 % 41 % 26 % 20 % 

Vet ej 22 % 18 % 16 % 14 % 14 % 35 % 16 % 31 % 38 % 
 
 

    Utbildning     Ort     

  Totalt Grundskola Gymnasium Universitet 

Storstäder 
och 

storstadsnära 
kommuner 

Större 
städer och 
kommuner 

nära 
större stad 

Mindre 
städer/tätorter och 

landsbygdskommuner 

Ja 45 % 32 % 46 % 51 % 49 % 39 % 46 % 

Nej 33 % 46 % 31 % 29 % 31 % 32 % 37 % 

Vet ej 22 % 22 % 23 % 20 % 19 % 29 % 17 % 
 

    Region           

  Totalt Stockholm Mellansverige 
Småland 

och 
öarna 

Sydsverige Västsverige Norrland 

Ja 45 % 44 % 47 % 50 % 43 % 51 % 27 % 

Nej 33 % 33 % 29 % 32 % 32 % 32 % 49 % 

Vet ej 22 % 23 % 24 % 18 % 24 % 17 % 23 % 
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Tycker du att Sverige ska bli medlem i den militära alliansen NATO?  

20220412 20220407 220331 220323 220316 220309 220304 220225 2201 1707 16 1410 1403 1304 

Ja 45 % 47 % 48 % 43 % 47 % 46 % 49 % 41% 37% 32% 36% 37% 31% 35% 

Nej 33 % 28 % 26 % 27 % 30 % 27 % 27 % 35% 35% 43% 42% 36% 42% 39% 

Vet ej 22 % 25 % 26 % 30 % 23 % 27 % 25 % 24% 28% 25% 22% 27% 27% 26% 

 
Andelen som är för ett svenskt NATO medlemskap ökar signifikant jämfört med föregående veckas undersökning som i sin tur var en kortsiktig dipp i stödet 
under mars månad. 
 
Tycker du att Sverige ska bli medlem i den militära alliansen NATO? 
 

  Totalt M S SD M+KD L+C V+MP S+MP Osäkra 

Ja 45 % 80 % 35 % 50 % 78 % 51 % 19 % 35 % 31 % 

Nej 33 % 8 % 38 % 32 % 10 % 31 % 60 % 38 % 38 % 

Vet ej 22 % 12 % 27 % 18 % 11 % 18 % 20 % 27 % 32 % 
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Ja 
v15 

Ja 
v14 

Ja 
v13 

Ja 
v12 

Ja 
v11 

Ja 
v10 

Nej 
v15 

Nej 
v14 

Nej 
v13 

Nej 
v12 

Nej 
v11 

Nej 
v10 

Vet 
ej 
v15 

Vet 
ej 
v14 

Vet 
ej 
v13 

Vet 
ej 
v12 

Vet 
ej 
v11 

Vet 
ej 
v10 

Total 45% 47% 48% 43% 47% 46% 33% 26% 26% 27% 30% 27% 22% 25% 26% 30% 23% 27% 

M 80% 80% 81% 72% 79% 71% 8% 5% 5% 7% 9% 14% 12% 12% 13% 21% 12% 16% 

S 35% 35% 32% 26% 32% 29% 38% 36% 36% 33% 42% 32% 27% 30% 32% 40% 27% 39% 

SD 50% 51% 62% 61% 63% 54% 32% 18% 18% 24% 21% 29% 18% 26% 20% 16% 16% 17% 

M+KD 78% 78% 78% 72% 74% 72% 10% 6% 6% 8% 14% 13% 11% 13% 16% 20% 12% 15% 

L+C 51% 64% 52% 52% 53% 61% 31% 16% 16% 17% 25% 20% 18% 26% 32% 31% 22% 19% 

V+MP 19% 12% 15% 16% 15% 17% 60% 54% 54% 53% 57% 50% 20% 18% 31% 31% 28% 32% 

Osäkra 31% 24% 37% 40% 45% 30% 38% 28% 28% 25% 22% 25% 32% 50% 35% 35% 33% 45% 

 

Största skillnaden jämfört med föregående vecka är att andelen SD och L+C sympatisörer är tydligt fler emot. Det är andelen vet ej som gått till nej inom 

dessa grupper. Dock är en majoritet för inom alla dessa partiet. Men det blev en starkare polarisering jämfört med föregående vecka. Även de som idag inte 

vet vilket parti de skall rösta på har gått från att vara mindre osäkra till mer negativa. Bland dessa är det faktiskt fler som är mot än för ett medlemskap. 

 


